

ПРОФСОЮЗУ ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЯ 90 лет

15 мая в Чебоксарах, в Малом зале Дома союзов, состоялся VI пленум рескома профсоюза работников жизнеобеспечения. Вел его председатель рескома Эдуард Иванов.

На пленуме было рассмотрено три вопроса. Было решено создать очередную 19-ю отчетно-выборную профсоюзную конференцию Чувашской республиканской профсоюзной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения 24 декабря 2009 года в г. Чебоксары, в Доме союзов (ул. Калинина, дом 66). Норма представительства установлена от 150 членов профсоюза 1 делегат.

Отчётно-выборные собрания (конференции) пройдут в первичных профсоюзных организациях в срок до 31 октября 2009 года.

В частности отчётно-выборные конференции в ППО МУП "Чебоксарское троллейбусное управление", ООО "Коммунальные технологии", ОАО "Водоканал", горкомов профсоюза городов Новочебоксарск, Алатырь, Советов председателей городов Канаш и Шумерля должны провести в срок до 30 ноября 2009 года.

Согласно Уставу Общероссийского профсоюза делегатов на очередную 19-ю отчетно-выборную конференцию избирают на собраниях (конференциях) первичных профсоюзных организаций.

По второму вопросу "О 90-летию Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения" с докладом выступил председатель рескома профсоюза Эдуард Иванов. Он рассказал о создании и становлении отраслевого профсоюза. В разное время его называли по-разному.

Данный профсоюз долгое время назывался профсоюзом работников жилищно-коммунального хозяйства, потому что в основном он объединяет в своих рядах работников жилищно-эксплуатационных управлений и коммунальных хозяйств.

В работе пленума приняли участие и выступили председатель Комитета Государственного Совета Чувашской Республики по бюджету, налогам, предпринимательству и собственности Анатолий Щербяков, заместитель председателя Чувашрессовпрофа Галина Германова, начальник Управления жилищно-коммунального хозяйства Министра ЧР Сергей Глютов, ветеран профсоюзного движения, член президиума рескома профсоюза Николай Андреев.

В завершение пленума состоялось награждение лучших активистов и ветеранов профсоюза почётными грамотами и юбилейными медалями.

Владимир РЫБКИН.

А ВЫ ПОДПИСАЛИСЬ НА ГАЗЕТУ "ВРЕМЯ"?

Уважаемые подписчики и читатели!
Продолжается подписка на профсоюзные газеты и журналы, в том числе и на газету "Время", на второе полугодие 2009 года.

Подписная стоимость газеты "Время" (на июль - декабрь) определена в сумме 56 рублей 10 копеек. Это - очень дешево!

Индекс газеты "Время" - 54835. Подписку можно оформить в любом почтовом отделении.

Газета "Время", как зеркало, беспристрастно отражает профсоюзную жизнь в Чувашской Республике. Только в ней вы можете найти интересные рубрики: "Профсоюзные новости", "Трибуна профсоюзного лидера", "Как живёшь, первичка?", "Колонка главного редактора", "Спрашивайте - отвечаем" и др.

В условиях глобального кризиса газета постоянно размещает на своих страницах консультации юристов, связанные с защитой социально-трудовых прав и интересов работников.

Уважаемые друзья и коллеги! Оставьте с вашей любимой газетой "Время" и во втором полугодии 2009 года!

ЭХО ВОЙНЫ ЧЕРЕЗ 64 ГОДА

7 мая, в преддверии Дня Великой Победы, в Чебоксарах, в Музее Воинской Славы, состоялась встреча ветеранов профсоюзов Чувашии. На ней впервые в этом году вместе собрались бывшие руководители рессовпрофа Клара Груздева, Петр Ивантаев и другие ветераны профсоюзов республики.

Вначале ветераны ознакомились с новыми экспонатами музея. Заведующий Музеем Воинской Славы Тамара Федулова рассказала о работе музея.

Затем там же, в одном из залов, состоялась тематическая конференция "Профсоюзы в годы Великой Отечественной войны".

Конференцию краткой речью открыла заместитель председателя Чувашрессовпрофа Галина Германова. А вела конференцию бывший председатель облсовпрофа Клара Груздева. Она поздравила всех присутствующих с Днём Великой Победы и пожелала всем здоровья на многие годы.

На конференции с докладом "Профсоюзы в годы Великой Отечественной войны" выступил председатель совета ветеранов Чувашрессовпрофа, бывший секретарь обкома профсоюза работников сельского хозяйства Лев Макаров.

На конференции также выступили: на тему "Надёжная связь - залог успешного проведения операций" - бывший председатель обкома профсоюза работников госучреждений Петр Теп-



ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ В МУЗЕЕ



лов, о физкультурно-спортивной работе в годы войны - бывший заместитель председателя областного совета спортобщества "Урожай" Расых Камалетдинов, о работе профсоюзных организаций рескома профсоюза работников лесных отраслей в период Великой Отечественной войны - бывший заведующий отделом рескома профсоюза работников лесных отраслей Геннадий Миусов, о Героях Советского Союза - уроженцах Чувашии - заведующий Музеем боевой славы Тамара Федулова, о тружениках тыла - бывший председатель областного совета профсоюзов (1976-1984 гг.) Клара Груздева.

Затем перед собравшимися выступил хор ветеранов труда "С песней по жизни" - обладатель золотой лиры, лауреат фестиваля "Салют победы" в Нижнем Новгороде (2005 г.). Все его выступления сопровождалось долгими аплодисментами.

Встреча ветеранов профсоюзов продолжилась за столом праздничного чаепития в кафе "Кормилец". Ветераны вспоминали свою работу в годы Великой Отечественной войны, а участники войны рассказали, как они ковали Победу на полях сражений. Все вместе трепетно слушали песни военных лет.

Ветеранам профсоюзов от работников Чувашрессовпрофа и республиканских организаций отраслевых профсоюзов были вручены цветы и подарки.

Владимир РЫБКИН.
Фото автора.

Возложили цветы к Монументу Славы



первая группа из 36 добровольцев-медсестер отправилась на фронт уже 23 июня 1941 года.

В настоящее время в Чувашии проживают более 6 тысяч участников и инвалидов Великой Отечественной войны, около 11 тысяч вдов погибших и умерших участников войны, около 50 тысяч тружеников тыла военных лет.

В 10 часов утра в день погибшим воинам состоялось возложение гирлянд и цветов к Монументу Славы в Парке Победы г. Чебоксары.

Проходя в длинном строю с флагами ФНПР в руках и георгиевскими ленточками на груди, наряду с руководителями республики, города, ветеранами войны и представителями политических партий, большая делегация республиканского объединения профсоюзов и республиканских организаций отраслевых профсоюзов возложила цветы к Монументу Славы.

В составе делегации профсоюзов были председатель Чувашрессовпрофа Анатолий Коршунов, бывший председатель облсовпрофа Клара Груздева, председатель совета ветеранов профсоюзов профобъединения Лев Макаров, руководители рескомов профсоюзов, заведующие профильными отделами рессовпрофа, ветераны профсоюзов и молодые члены профсоюза - студенты во главе с секретарём молодёжного совета Чувашрессовпрофа Анастасией Яненко.

После возложения цветов праздничные мероприятия продолжились на Красной площади, где состоялся военный парад.

Вечная слава вам, наши уважаемые ветераны!

Владимир РЫБКИН.
Фото автора.

9 мая весь мир широко отмечал священный праздник - День Победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Праздничные мероприятия прошли и в Чебоксарах.

Мы гордимся тем, что народы нашей страны внесли решающий вклад в достижение победы и спасение человечества от нацистского порабощения. Воздаем должное и той огромной роли, которую сыграли в разгроме фашизма все государства антигитлеровской коалиции. Многие десятки миллионов людей отдали свои жизни во имя достижения Победы.

Каждый год в этот день мы склоняем головы перед памятью тех, кто погиб на полях сражений и в лагерях смерти, в городах и деревнях. Все мы в неоплатном долгу перед павшими в справедливой борьбе за свободу и достоинство человека. 9 мая мы воздаем дань глубокого уважения ветеранам Второй мировой войны.

На фронтах Великой Отечественной воевали 208 тысяч жителей Чувашии. 106 тысяч из них погибли. Каждый второй из не вернувшихся пропал без вести. 54 тысячи фронтовиков отмечены боевыми орденами и медалями. 71 воин Чувашии удостоен (19 из них - посмертно) звания Героя Советского Союза, причем 51 из них стал героем в возрасте до 28 лет. Кроме того, звание Героя Советского Союза было присвоено 22 воинам чувашской национальности, родившимся и проживавшим за пределами республики. 16 воинов Чувашии - полные кавалеры ордена Славы. Медалью "За взятие Берлина" награжден 3261 человек. За годы войны на фронт ушли 6560 женщин - почти дивизия. А



Будущее профсоюзов - за молодёжью

ВТОРОЙ ЛУЧШИЙ МОЛОДОЙ ПРОФСОЮЗНЫЙ ЛИДЕР ЧУВАШИИ РАБОТАЕТ В ЧЭТС

ЧЭТС - это Чебоксарский электротехникум связи. Здесь активно работает первичная профсоюзная организация, которую возглавляет Надежда Николаевна Порфирьева, заведующий циклом правоведения. Она же является председателем комиссии по работе с несовершеннолетними.

А работу со студенческой молодёжью в профкоме ведёт Людмила Витальевна Денисова, преподаватель русского языка и литературы. Она зарекомендовала себя как опытный педагог, стремящийся к повышению своей квалификации. И как профсоюзный лидер, способствующий привлечению молодёжи к социально-значимой деятельности.

По итогам конкурса Чувашрессовпрофа "Лучший молодой профсоюзный лидер Чувашской Республики" за 2008 год Л.В. Денисова заняла второе место.

На днях вместе с председателем рескома Общероссийского профсоюза работников связи Верой Дмитриевной Галкиной я побывал в техникуме связи, и мы встретились с руководителями профкома.

- Я возглавляю профсоюзную организацию ЧЭТС третий год, - рассказывает председатель профкома Н.Н. Порфирьева. - Своих преподавателей и студентов хорошо знаю. Кому какие задания и куда привлекать по профсоюзной линии - мне не приходится ломать голову. В проводимых мероприятиях все принимают активное участие.

Когда год назад возник вопрос, кому доверить работу с молодёжью, у Надежды Николаевны сомнений не было. Только Денисовой! До этого данное направление она вела сама. Председатель профкома видела, как работает Людмила Витальевна, как тесно общается она с молодёжью.

Если у тебя нет авторитета среди студентов, хоть что им говори, какие предложения ни выдвигай - всё без толку. Молодёжь не поддержит тебя. Так рассуждает Н.Н. Порфирьева.

А к Людмиле Витальевне со стороны студентов огромное уважение. Она пользуется авторитетом и как преподаватель, и как замечательный человек. Когда председатель профкома побеседовала с ней насчёт нового поручения, "Надежда Николаевна, если вы меня будете поддерживать, то я согласна", - коротко ответила Людмила Витальевна. Тогда Порфирьева пообещала: "Людмила, ты не одна, мы непременно справимся!".

НАША СПРАВКА. Л.В. Денисова работает в Чебоксарском электротехникуме связи с 2001 года. Образование высшее, окончила в 1998 году Чувашский государственный педагогический институт по специальности "Учитель русского языка и литературы", в 1999 году - по специальности "Преподаватель мировой художественной культуры".

Сейчас она является преподавателем высшей квалификационной категории. Преполагает русский язык, литературу, культуру речи и логику.

Людмила Витальевна уделяет большое внимание развитию творческих способностей студентов, привлекает их к участию в различных внеклассных мероприятиях, олимпиадах, массовых социально-культурных и спортивных акциях. Под её руководством студенты ЧЭТС неоднократно участвовали в общереспубликанских и всероссийских конкурсах, на-



Н.Н. Порфирьева.

правленных на защиту прав и интересов молодёжи.

Л.В. Денисова активно ведёт пропагандистскую и агитационную работу по привлечению студентов к профсоюзной деятельности, воспитывает в учащихся самостоятельность и инициативность в решении жизненных вопросов. Проводит классные часы, посвященные вот таким темам: "Профсоюзы и молодёжь", "Кому и зачем нужны профсою-

зы".

Сейчас профсоюзная жизнь в техникуме связи, можно сказать, кипит. Очень много проводится различных мероприятий. Особенно активна молодёжь под руководством своего лидера Людмилы Денисовой.

Студенты вместе с председателем профкома разработали и приняли к действию Устав молодёжного совета техникума. Теперь думают над символикой совета. Так что профсоюзная деятельность в молодёжной среде развивается и укрепляется.

- К сожалению, некоторые преподаватели старшего возраста не понимают нас, - сетует Н.Н. Порфирьева. - Они беспочвенно выступают против профсоюза. Такая позиция мне не понятна и не приемлема. Преподаватель должен быть везде примером для студентов. У нас преподавателей 90, и порядка 10 из них не вступают в профсоюз. "Зачем нам профсоюз? Что от него?" - рассуждают они. Иногда мне бывает обидно: ведь для них же стараемся...

А молодёжь, наоборот, поддерживает профсоюзную организацию. Был курьёзный случай. Однажды председатель профкома спросила одного студента: "Ты член профсоюза?" И тот ответил: "Нет. Нам классный руководитель говорит: "Зачем это надо?". После этого Н.Н. Порфирьева вместе Л.В. Денисовой пришли в эту группу и разъяснили студентам цели и задачи профсоюза.

По словам Надежды Николаевны, профсоюзные активисты должны внимательно следить за политикой: что происходит в мире, в стране и в республике? Президент и премьер-министр России встречаются с председателем ФНПР Михаилом Шмаковым. Они договорились делать всё, чтобы смягчить последствия кризиса, чтобы в стране было меньше увольнений работников. А у нас некоторые блокируют деятельность профсоюзов. Надо идти в ногу со временем.

- В одной из групп техникума только 15 студентов из 20 вступили в профсоюз, - рассказывает Людмила Витальевна. - Почему 5 студентов остались в стороне? Сейчас мы работаем с ними, убеждаем. Ведь профсоюзное членство даёт молодёжи много. И мотивация налицо. Жить в обществе и быть вне общества нельзя.

Значит, надо больше заниматься политическим воспитанием молодёжи, - заключает лидер.

НАША СПРАВКА. В Чебоксарском электротехникуме связи работает 132 сотрудника, в том числе 107 женщин. Более двух третей из них являются членами профсоюза. А учащихся

здесь 990, из них членов профсоюза - 410 (впервые принято 200 человек).

Директор техникума А.В. Долгов также состоит в профсоюзе с самого начала трудовой деятельности и является активным сторонником профсоюзного движения. Он всячески помогает первичной профсоюзной организации. Александр Викторович принимает самое непосредственное участие во многих мероприятиях, организуемых совместно с профсоюзным комитетом

- Наша профсоюзная организация осуществляет свою деятельность по нескольким социально-значимым направлениям согласно плану работы, - подчеркивает профсоюзный лидер молодёжи Л.В. Денисова. - На первом месте - духовное воспитание подрастающего поколения (проведение тематических классных часов, конкурсов, концертов художественной самодеятельности, культурного досуга, экскурсий, благотворительных акций).

Коллектив ЧЭТС активно участвует в проведении благотворительных мероприятий. Ежегодно студенты совместно с преподавателями организуют проведение "Недели добра", направленных на оказание помощи нуждающимся. Собираются денежные средства, одежда, канцелярские принадлежности, которые направляются в детские дома и социально-реабилитационные центры. Кроме этого, здесь организуют выездные концерты для престарелых и инвалидов, для детей, нуждающихся в помощи. Разыгрывают беспроигрышные благотворительные лотереи.

В декабре прошлого года в техникуме связи прошла благотворительная акция по сбору денежных средств на восстановление храма в поселке Покровка Оренбургской области "Благословение Святых пещер". Была оказана благотворительная помощь социальным центрам г. Чебоксары. Приняли активное участие в благотворительной акции "Шоколадный дом", проведенной радиостанцией МФМ в декабре 2008 года. Всего собрано 471 шоколадки к Новому году для детей-сирот.

Студенческий профсоюз участвовал в благотворительной акции "Помоги детям Альгешевского детского дома". На сумму 3 тыс. рублей была закуплена учебная литература.

Студенты во главе с преподавателями Н.Н. Порфирьевой и О.В. Елизаровой совершили паломническую поездку в мужской Раифский монастырь и экскурсионную поездку в Казанский Кремль. Посетили культурные места в городе Казани.

НАША СПРАВКА. В 2004 году за достижение значительных результатов



Л.В. Денисова.

в области качества продукции ЧЭТС стал финалистом конкурса "Марка качества Чувашской Республики". В 2005 году Министерство физической культуры и спорта ЧР наградило культуру Почётной грамотой "За пропаганду здорового образа жизни". В 2007-2008 гг. студенты техникума принимали участие в республиканском и всероссийском конкурсах "Моя законодательная инициатива", и неоднократно занимали в них призовые места.

С 2008 года студенты ЧЭТС участвуют в московском международном форуме "Одарённые дети". В прошлом году они получили "Гран-при" в номинации "Информационные технологии". Награждение победителей состоялось в Колонном зале Дома Союзов (г. Москва).

Планы и намерения у одного из лучших молодых профсоюзных лидеров Чувашии Людмилы Витальевны Денисовой - очень большие и амбициозные. Она мечтает о сто процентном профсоюзном членстве в своём техникуме. Для этого не жалеет ни времени, ни сил. Убедением и личным примером активно вовлекает молодых людей к профсоюзной деятельности. За ней идут многие! Это главное. Будущее профсоюзов - за молодёжью.

Палюк ДЛИННЫЙ,
член Союза писателей России.

Фото автора.

нированного вида";

А вот победители в номинациях:

- ✓ "Оригинальность жанра выступления" - МДОУ "Детский сад № 125 "Дубок" общеразвивающего вида";
- ✓ "Лучшая эмблема" - МОУ ДОД "Школа искусств п. Н-Лапсары г. Чебоксары".

Отмечу, что организаторами городского конкурса агитбригад учреждений образования выступили управление образования администрации г. Чебоксары и городская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Управление образования администрации г. Чебоксары и городская организация профсоюза работников народного образования науки РФ выражают огромную благодарность Вячеславу Владимировичу Волгину - депутату городского Собрания депутатов, директору Общества с ограниченной

ответственностью "Регион-техника" - за оказанную им помощь в организации и проведении этого конкурса, а также руководителям и председателям первичных профсоюзных организаций - за хорошую подготовку команд для участия в конкурсе агитбригад образовательных учреждений.

Владимир РЫБКИН,
главный редактор газеты «Время».

Фото автора.



В конце апреля в Чебоксарском городском дворце детского и юношеского творчества прошел городской конкурс агитбригад образовательных учреждений по мотивации профсоюзного членства "Ты нужен Профсоюзу - Профсоюз нужен тебе!".

Начальник управления образования администрации г. Чебоксары Сергей Кудряшов и председатель городской организации профсоюза работников образования и науки РФ Зоя Ильина тепло поздравили участников конкурса и пожелали им творческих успехов, удач и побед.

"Конкурс агитбригад проводится в целях усиления мотивации профсоюзного членства, выявления и распространения опыта творчески работающих профсоюзных организаций и их лидеров, укрепления связей между организациями профсоюза и развития самодеятельного творчества", - отметила в своём выступлении лидер городского профсоюза учителей.

● КОНКУРС АГИТБРИГАД

"ТЫ НУЖЕН ПРОФСОЮЗУ - ПРОФСОЮЗ НУЖЕН ТЕБЕ!"

На конкурсе команды - участники продемонстрировали презентацию на тему: "Ты нужен Профсоюзу - Профсоюз нужен тебе!" и свою эмблему. Далее шло выступление команды. Жанр выступления каждая команда выбирала самостоятельно. По итогам конкурса определились победители:

Среди общеобразовательных учреждений:

- 1 место - МОУ "Средняя общеобразовательная школа № 42 г. Чебоксары";
- 2 место - МОУ "Средняя общеобразовательная школа № 23 г. Чебоксары";
- 3 место - МОУ "Средняя общеобразовательная школа № 6 г. Чебоксары".

А вот кто стал победителем в различных номинациях конкурса.

- ✓ В номинации "Лучшее раскрытие темы конкурса" - МОУ "Средняя общеобразовательная школа № 37 с углубленным изучением отдельных предметов г. Чебоксары";
- ✓ в номинации "Лучшее раскрытие темы конкурса" - МОУ "Средняя общеобразовательная школа № 56";

✓ в номинации "Лучшая эмблема" - МОУ "Средняя общеобразовательная школа № 50 г. Чебоксары";

✓ в номинации "Оригинальность жанра выступления" - МОУ "Средняя общеобразовательная школа № 43";

Среди дошкольных образовательных учреждений 1 место у МДОУ "Центр развития ребенка - детский сад № 185";

На 2 место МДОУ "Детский сад № 116 "Родничок";

3 место у МДОУ "Детский сад № 112 комби-

• ЧТО МОЖЕТ ПРОФСОЮЗ ... А СУД ЗАСЛУЖЕННУЮ ПЕНСИЮ НАЗНАЧИЛ

Ирина Юрьевна Шорохова - учитель музыки. Обучением и воспитанием подрастающего поколения занимается более 25 лет и имеет право на досрочную трудовую пенсию по старости в соответствии с подпунктом 10 пункта 1 статьи 28 Федерального закона от 17.12.2001г. № 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" в связи с осуществлением педагогической деятельности в учреждениях для детей.

В Пенсионный фонд своевременно были поданы необходимые документы. Однако в назначении пенсии Шороховой И.Ю. отказали. С вопросом о законности отказа она обратилась в правовой отдел Чувашрессовпрофа, где ей была оказана консультационная помощь, подготовлено исковое заявление. Для защиты своего права на досрочное назначение трудовой пенсии Ирина Юрьевна была вынуждена обратиться в суд.

Что же выявлено в ходе судебного разбирательства? Юрист Пенсионного фонда утверждал, что в специальный стаж Шороховой И.Ю. не может быть включен период работы с 01.03.1982г. по 14.07.1985г. (3 года 4 месяца) в должности руководителя кружка в Казанском Дворце пионеров, так как наименование этой должности не предусмотрено разделом "Наименование должностей" Списка профессий и должностей работников народного образования, педагогическая деятельность которых в школах и других учреждениях для детей дает право на пенсию за выслугу лет, утвержденное постановлением Совета Министров РСФСР от 06.09.91г. № 463. Действительно, такое требование законодательства существует. Но до 01 января 1992 года пенсионное обеспечение педагогических работников регулировалось Постановлением Совета Министров СССР от 17 декабря 1959 года № 1397, которым утверждено Положение о порядке исчисления стажа для назначения пенсий за выслугу лет работникам просвещения и здравоохранения (далее Положение). Согласно пункту 2 Положения в стаж работы учителей и других работников просвещения засчитывалась работа по специальности во внешкольных детских учреждениях.

Пунктом 3.2 Инструктивного письма Министерства социального обеспечения РСФСР от 30.06.86г. № 1-63-И к работе по специальности во внешкольных детских учреждениях относится работа в качестве руководителя кружка. Соответственно действующее в спорный период Положение включало в специальный педагогический стаж работу в должности руководителя кружка во Дворце пионеров.

Кроме того, в специальный стаж не были включены периоды нахождения на курсах повышения квалификации и в командировках, так как в эти периоды не осуществлялась педагогическая деятельность. Но как указал суд, в спорный период Шорохова И.Ю. работала в должности преподавателя по классу домра, руководителя кружка Дворца пионеров. А в силу специальных нормативных актов обязательным условием возможности выполнения указанной работы является повышение квалификации педагогического работника. В связи с этим она была направлена работодателем на курсы повышения квалификации и в командировки с сохранением места работы и среднего заработка, из которого работодатель в обязательном порядке по требованию действующего законодательства Российской Федерации производил отчисления в Пенсионный фонд РФ.

Суд Калининского района г. Чебоксары признал решение комиссии незаконным и обязал Управление Пенсионного фонда РФ в г.Чебоксары назначить Шороховой И.Ю. досрочную трудовую пенсию по старости с момента ее обращения.

Ольга ДМИТРИЕВА,
зам. заведующего правовым отделом Чувашрессовпрофа.

Спрашивайте - ОТВЕЧАЕМ

? Во время отпуска я заболела и взяла больничный. Хотела отгулять оставшиеся дни отпуска позднее, но руководитель учреждения потребовал отгулять сразу после болезни. Разъясните, когда я имею право отгулять оставшиеся дни отпуска?

И. Короткина, г. Чебоксары.

Статьей 124 Трудового кодекса РФ предусмотрено, что ежегодный оплачиваемый отпуск должен быть продлен в случае временной нетрудоспособности работника. Отпуск представляется в тот период, когда он запланирован в графике отпусков. Это связано с тем, что работодатель планирует деятельность учреждения в каждый конкретный календарный период. Предоставив ежегодный оплачиваемый отпуск, работодатель должен продлить его в случае временной нетрудоспособности, но не обязан предоставлять его в другое время. Таким образом, право использовать оставшуюся часть отпуска возникает непосредственно после окончания периода временной нетрудоспособности.

? Имеет ли право руководитель учреждения делить отпуск работника без его согласия на части?

Г. Поляков, г. Чебоксары.

Статья 125 Трудового кодекса РФ определяет, что по соглашению между работником и работодателем ежегодный оплачиваемый отпуск может быть разделен на части. При этом хотя бы одна из частей этого отпуска должна быть не менее 14 календарных дней.

Из содержания данной нормы Трудового кодекса РФ следует, что разделение отпуска на части возможно только по соглашению между работником и работодателем, а не работодателем в одностороннем порядке.

? У меня пенсионный возраст, но я продолжаю работать в детском саду. Продолжительность моего ежегодного основного оплачиваемого отпуска 42 календарных дня. Имею ли я право взять летом еще и отпуск за свой счет?

А. Телдышкина, г. Канаш.

Да, в соответствии со статьей 128 Трудового кодекса Российской Федерации работодатель обязан на основании письменного заявления работника предоставить отпуск без сохранения заработной платы работающим пенсионерам по старости (по возрасту) - до 14 календарных дней в году.

Ответы подготовил правовой отдел
Чувашрессовпрофа.

Вот это класс!

Подведены итоги IV республиканского конкурса "Самый классный классный". В одной из номинаций победила неосвобожденный председатель первичной профсоюзной организации.

Самый главный человек в школе для ученика - это, конечно, его классный руководитель. С кем можно поговорить после уроков не только об учёбе, но и о жизни, кто тебя всегда поймёт? Кто организует культпоходы в театр и кино, вылазки на природу, кто в случае необходимости помирит подростка с кем-то из учителей-предметников - ведь в школьном коллективе возможно всё? И, будем откровенны, с кого спрос, если не дай Бог подросток совершит правонарушение? Общее мнение - классный руководитель недоработал... Ответственность на классных руководителях лежит огромная. Выдержать такой груз можно, наверно, только если очень любишь свою работу. И эта любовь не может не вызвать отклика в учениках. Дети признают, что их классный руководитель в самом деле классный - это слово может иметь множество оттенков.

Если твой классный - то, что надо, к нему можно прийти и с радостью, и с бедой. Ему доверяют и дети, и родители. И вместе с ним они радуются его успехам. Например, победим в больших конкурсах - таких, как республиканский конкурс "Самый классный классный".



О.В. Жбелевская.

В этом году его итоги были подведены уже в четвёртый раз. А 13 мая в Новочебоксарском Центре развития творчества детей и юношества им. А.И. Андрианова состоялась церемония награждения победителей и призёров этого конкурса. Она проходила необыкновенно торжественно. В зале яблоку было негде упасть - за каждого из участников "болели" близкие люди, друзья, коллеги. Кого-то пришли поддержать ученики. С приветственным словом выступили министр образования и молодежной политики Чувашской Республики Галина Чернова, глава города Новочебоксарск - председатель Новочебоксарского городского Собрания депутатов Михаил Козлов и вице-президент Фонда поддержки социальных и культурных программ Чувашии Михаил Федотов. От Фонда "Чувашия" победителям и призёрам по номинациям были вручены ценные подарки.

Поприветствовать лучших классных пришли детские творческие коллективы. А чего стоило выступление будущих педагогов - студентов Чувашского госпединститута. Их завораживающий космический танец все смотрели не отрываясь. Мы в нашей редакции тоже не можем не откликнуться на такое событие и от души поздравляем победителей конкурса!

С УДОВОЛЬСТВИЕМ НАЗЫВАЕМ
ВАМ ИМЕНА ПОБЕДИТЕЛЕЙ В
РАЗЛИЧНЫХ НОМИНАЦИЯХ. ВОТ
ОНИ:

Классные руководители начального звена:

- 1 место - Елена Юрьевна Афандерова, Вурман-Сюктарская СОШ Чебоксарского района;
- 2 место - Елена Сергеевна Седойкина, СОШ №11 г. Алатырь и Людмила Гурьевна Галкина, Комсомольская СОШ №1;
- 3 место - Нина Александровна Петрова, Цивильская СОШ №1.

Классные руководители среднего звена:

- 1 место - Оксана Владимировна Жебелевская, Абызовская СОШ Вурнарского района;
- 2 место - Лариса Юрьевна Иванова, Шоркистринская СОШ Урмарского района;
- 3 место - Ольга Валентиновна Ляпина, СОШ №2 г. Шумерля.

Классные руководители старшего звена:

- 1 место - Марина Витальевна Антипина, СОШ №3 г. Канаш;
- 2 место - Альбина Димитриевна Осипова, Ямашевская СОШ Канашского района;
- 3 место - Галина Александровна Данилова, Гимназия №6 г.Новочебоксарск.

Классные руководители не старше 25 лет:

- 1 место - Татьяна Валерьевна Николаева, СОШ №3 г. Канаш;
- 2 место - Олеся Владимировна Романова, СОШ №12 г. Новочебоксарск;
- 3 место - Юлия Александровна Савельева, СОШ №22 г. Чебоксары.

Нашим читателям будет интересно узнать, что победительница в номинации "Классные руководители среднего звена" О.В. Жебелевская, работающая в Абызовской средней шко-

ле Вурнарского района, является к тому же председателем первичной профсоюзной организации этой школы. Приехавшая поддержать её на церемонии заведующая методическим кабинетом Вурнарского районного управления образования и председатель районной организации отраслевого профсоюза Елена Леонтьевна Карпова характеризует Оксану Владимировну как отличного председателя первичной профсоюзной организации. В Абызовской средней школе 100% работников - члены профсоюза!

После объявления победителей корреспондент газеты "Время" поздравил Оксану Владимировну и взял у неё интервью.

- Пожалуйста, расскажите о себе. Давно ли вы работаете в школе?

- Двадцать лет. Это моя родная школа, я училась в ней. А потом вернулась в неё учителем. Я закончила Канашское педагогическое училище, а затем - Чувашский государственный пединститут.

- Какой предмет вы преподаёте?

- 17 лет проработала учителем начальных классов. А три года назад, пройдя переподготовку, стала учителем английского языка.

- И теперь работаете с более старшими детьми. Значит, вам есть, что с чем сравнивать. Что изменилось в вашей работе? Когда было труднее?

- Дети есть дети, со всеми работать надо. Но разница, конечно, есть. В младших классах учитель для ребёнка - это всё. Он - царь и бог. А вот подростки начинают уже более критично смотреть на всё, в том числе и на нас, учителей. Они по-своему оценивают нас. И надо работать, чтобы заслужить у них авторитет.

- Вас признали лучшей среди учителей среднего звена. Какими качествами надо обладать, чтоб стать хорошим классным руководителем?

- Да всеми человеческими качествами надо обладать, чтобы понять другого человека, почувствовать, что у него на душе. Чтобы к каждому подход найти.

НАША СПРАВКА. Конкурс проходил в несколько этапов. На первом этапе 2495 классных руководителей республики организовывали проведение интерактивных мероприятий с участием воспитанников и их родителей.

В республиканский, финальный, этап конкурса вышли 86 классных руководителей. А в заключительном этапе соревновались уже только 38 человек. Они должны были организовать публичную презентацию и защиту собственной программы работы с семьей. Авторы лучших программ и вошли в число 13 лучших классных руководителей 2009 года.

- Оксана Владимировна, у вас было множество конкурентов. Что вам помогло победить?

- Думаю, целеустремлённость. Если я решила участвовать в этом конкурсе, значит должна выполнять все задания как можно лучше. Помогло желание моих учеников, чтобы я выиграла в конкурсе, поддержка родителей. Когда стало известно, что я прошла в финал, я видела - у детей просто глаза сверкали. Все за меня радовались. Когда шла по деревне, взрослые поздравляли, говорили: правильно вас выбрали, вы заслуживаете! Мне было очень приятно...

- Расскажите, пожалуйста, какая у вас

школа?

- Типовая, двухэтажная. В ней учатся дети из трёх деревень, но все эти деревни находятся рядом, две вообще слились в одну. Издалека к нам учеников не возят, все дети свои, всех знаем, кто как живёт.

- Вы являетесь председателем первичной профсоюзной организации. Расскажите, пожалуйста, о своей работе в профсоюзе.

- Председателем меня избрали десять лет назад - в 1999 году. До этого была членом профкома, возглавляла культмассовый сектор.

- Конец девяностых - очень сложное время, связанное с ежемесячными невыплатами зарплаты. Во многих коллективах чувствовалась напряжённость. Наверно, трудно было тогда возглавлять профсоюзную организацию - люди несли к вам своё недовольство, свою боль?

- Хочу сказать, что у нас хороший коллектив. Люди не конфликтные. Всех, конечно, хочется как-то поддержать. Мы работаем в согласии с директором нашей школы, Светланой Николаевной Михайловой. Она возглавляет школу уже 17 лет. Кстати, она и сегодня здесь, в Новочебоксарске - приехала меня поддержать во время объявления победителей.

И тогда, 10 лет назад, и сейчас много приходится работать. Бывает, что ко мне обращаются за материальной помощью, бывает, что за советом. Я стараюсь заранее, ещё до того, как возникнут вопросы, знакомить людей со всеми новшествами, которые появляются в трудовом законодательстве, со всеми законами, касающимися учителей, с новыми профсоюзными документами. Нас, руководителей первичек, регулярно собирают и в районе, и в Чебоксарах, в реском нашего отраслевого профсоюза, знакомят со всем новым - а потом уже доносишь это всё до коллектива. Поэтому мы не чувствуем себя жителями глубинки, оторванными от большого мира. Это очень важно.

- Я слышала, у вас 100 процентов работников - члены профсоюза.

- А как иначе? У нас ни у кого даже вопроса не возникает о том, как выйти из профсоюза. Коллектив есть коллектив. Мы вместе и на работе, и в отпусках...

- В городских организациях люди обычно выезжают на природу. А как у вас отдыхают?

- Очень любим коллективно ездить в Чебоксары - в Чувашский драмтеатр и на концерты в ДК Тракторостроителей. Вообще, считаю, что очень важно - чтобы у людей были праздники, была радость. Мы вместе, например, проводим юбилей. Заранее составляем сценарий, я выступаю как тамада...

Слушая Оксану Владимировну, я поняла - победить в конкурсе ей помогли именно те качества, которые помогают успешно работать в профсоюзе. Одно тесно связано с другим. И классному руководителю, и профсоюзному лидеру нельзя не быть общительным, тому и другому не обойтись без интереса к людям, тот и другой должны обладать желанием помогать тем, кому трудно. А ещё - желанием дарить радость и большим и маленьким.

Хочется пожелать нашей победительнице новых успехов - и как учителю, классному руководителю, и как профсоюзному лидеру.

Евгения БАСОВА.
Фото автора.

ВETERАНЫ ГОВОРЯТ: "СПАСИБО!"

В солнечный апрельский день образовательные учреждения Ленинского района пригласили ветеранов педагогического труда на традиционный праздник "Весенние встречи" в гимназию № 5.

Гимназисты и весь дружный учительский коллектив с добрыми улыбками встречали гостей.

С приветственной речью выступил Виктор Валерьевич Алексеев - начальник отдела управления образования администрации г. Чебоксары по Ленинскому району. Поздравив всех с наступающими майскими праздниками, с юбилеями, он рассказал о делах образования, о поездке руководителей школ в г. Йошкар-Ола для обмена опытом работы, о предстоящем ответном визите марийских директоров и сообщил радостную новость: в Ульяновске с 11 по 17 апреля проходила Всероссийская олимпиада школьников по физкультуре. Все участники - ученики Чебоксарской школы № 20 - стали победителями. Пользуясь случаем, мы, ветераны, тоже от души поздравляем с победой Марьяну Михайлову из 11 А класса, Викторю Игнатьеву из 11 Б класса, Дарью Соловьеву из 11 Я класса. Успех команды девочек стал возможен благодаря хорошей подготовке под руководством учителя физической культуры Полины Зиновьевны Лива-

новой.

С приветственной речью выступил и заместитель главы администрации Ленинского района Юрий Егорович Васильев. В празднике приняли участие главный специалист-эксперт управления образования г. Чебоксары Ольга Николаевна Тарасенко, председатель совета ветеранов педагогического труда г. Чебоксары Галина Владимировна Мирошниченко.

Праздничный концерт открыли малыши из детского сада № 9. Смелые, сильные богатыри из былин вышли на сцену. Они великолепно инсценировали спортивный праздник "Вперед Россия". Дети бодро маршировали и пели о Родине. Глазки маленьких спортсменов светились, дети заряжали зрителя своим энтузиазмом. Зал рукоплескал.

Блестяще исполнил вокальный ансамбль "Искорки" (Центр детского и юношеского творчества "Росток") песню "Солдаты России". Она растрогала не только бывших фронтовиков и детей войны, оставшихся без отцов и мате-

рей, но и молодых. Концерт был насыщенным, богатым на интересные выступления. Песни сменялись стихами и танцами. Семилетняя малышка Маша Мамышева прекрасно прочла стихотворение о мамах. У многих перед глазами встало любимой родной матери. И тут вдруг в зал заглянуло апрельское ясное солнышко и засияло над сценой. Так началось театральное представление воспитанников детского сада № 158 - танец "Солнышко". Все: декорации, костюмы, музыка, плавность движений - вызвали у ветеранов восторг. Они устроили чудо-детям и воспитателям овацию. Нет возможности прокомментировать все номера. Каждое выступление встречали тепло и провожали бурными аплодисментами. Концерт прошел на одном дыхании.

Отдел управления образования администрации г. Чебоксары по Ленинскому району ежегодно проводит смотр талантов среди МДОУ. Самые лучшие номера показывают затем ветеранам. Талантливые воспитатели находят ключик от детской души и раскрывают таланты малышей. Хочется пожелать удачи всем, кто готовит такие красивые и содержательные номера.

Затем ветераны собрались за "круглым столом". Звучали поздравления и пожелания здоровья, радости и долголетия. Галина Семеновна Сорокина, ве-



теран школы № 10, рассказала о том, что она сочиняет стихи, а Юрий Кудачов пишет к ним музыку.

Валентина Николаевна Маркелова, участница Великой Отечественной войны, 1923 года рождения, медсестра 2 Белорусского фронта 139 стрелковой Краснознаменной ордена Суворова дивизии 220 ОМСБ, вспомнила свои военные годы. В мирное время она ра-

ботала в школе № 22 учителем русского языка и литературы. Отличник народного образования России.

Ветераны читали стихи. У организаторов сияли глаза: праздник получился душевным, светлым. Хочется сказать всем за него спасибо!

Генриета ФИЛИППОВА,
ветеран педагогики.

IX СПАРТАКИАДА ЧУВАШРЕССОВПРОФА



ПЕРВЕНСТВО ПО МИНИ-ФУТБОЛУ

В минувшие выходные на стадионе "Спартак" прошло первенство Чувашского республиканского объединения организаций профсоюзов "Чувашрессовпроф" по мини-футболу в зачет IX Спартакиады. Главным судьей соревнований признан Иннокентий Васильевич Кошкин - директор спорткомплекса "Спартак", судья республиканской категории.

Соревнования проходили среди республиканских отраслевых рескомов профсоюзов, коллективов физкультуры предприятий и организаций, коллективов физкультуры учебных заведений.

В соревнованиях приняли участие 16 команд. Два дня, несмотря на морозящий дождь, фанаты футбола вели упорную борьбу за право называться сильнейшим. И результаты не заставили себя ждать.

Победителем турнира стала команда ГОУ СПО "Чебоксарский электромеханический колледж", вторыми стали футболисты ФГУП "ЧПО им. В.И. Чапаева", третьей - команда ГОУ ВПО "Чувашский государственный педагогический университет".

Среди отраслевых рескомов профсоюзов первое место заняла Чувашская республиканская организация Всероссийского "Электропрофсоюза", второе место - республиканская организация профсоюза работников народного образования и науки РФ, третье место - республиканская организация профсоюза работников государственного обслуживания РФ.

Победителем среди коллективов физкультуры предприятий и организаций стала команда ФГУП "ЧПО им. В.И. Чапаева", вторыми были футболисты отделения Пенсионного фонда РФ по Чувашской Республике, третьими - любители футбола ОАО "Промтрактор".

Среди коллективов физкультуры учебных заведений места распределились следующим образом: первое место - ГОУ СПО "Чебоксарский электромеханический колледж", второе место - ГОУ ВПО "Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева", третье место - ГОУ СПО "Чебоксарский механико-технологический техникум".

Поздравляем победителей первенства Чувашрессовпрофа по мини-футболу, желаем счастья, здоровья и новых побед!

На этом Спартакиада Чувашрессовпрофа не заканчивается, в сентябре нас ждет легкоатлетический кросс.

Людмила КРУГЛОВА,
зав. отделом культуры и спорта
Чувашрессовпрофа.

НА СНИМКАХ: 1. На открытии первенства.
2. Какой момент!
3 - 4. Команды-победительницы: Чебоксарского электромеханического колледжа и ФГУП "ЧПО им. В.И. Чапаева".
Фото Александра ГРИГОРЬЕВА.

ПЕШЕХОДНЫЙ ТУРИЗМ - ЭТО ЗДОРОВО!

На базе ГДЦЮТ прошел очередной семинар по пешеходному туризму, организованный Чебоксарским городским управлением образования и Чебоксарской городской организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ.



сентирование на местности" (Р.В. Хораскина), "Основы топографии и узлы" (В.В. Павлов, В.Н. Павлова), "Соревнование по КТМ" (В.С. Матвеев), "Ориентирование на местности (практика)" (Р.В. Хораскина), "Техника преодоления препятствий (практика)" (В.С. Матвеев, В.В. Павлов) и другим.

Теория сменялась практикой - работой с компасом и картой. Практические занятия проходили в ГДЦЮТ, в Берендеевском лесу, в зале гимназии № 5 (где была устроена навесная переправа).

Семинаром руководил педагог дополнительного образования ГДЦЮТ В.С. Матвеев. С основами топографии и ориентированием на местности слушателей знакомила Р.В. Хораскина, с техникой преодоления препятствий - М.В. Мурзуков, В.С. Матвеев, В.В. Павлов, с вязкой узлов - В.В. Павлов и В.Н. Павлова, с основными направлениями по кра-



В первый день семинара перед слушателями с приветственной речью выступили: председатель городского профсоюза З.А. Ильина, директор ГДЦЮТ Г.А. Петрова. С большим интересом собравшиеся посмотрели фильмы "Знакомство с результатами участия в IV городском туристском слете", "Прохождение водного маршрута", "Турпоход группы под руководством В.С. Матвеева в дальних краях", "Вязание морских и туристских узлов".

Затем участников выступления ждали лекции и занятия вот по таким темам: "Ори-

еведению, экологии и конкурсной программой - Л.Л. Жукова.

Семинар прошел очень живо. Слушатели серьезно отнеслись к занятиям. На них было много новичков. Они были благодарны организаторам мероприятия и тем, кто обучал их туристским премудростям. Все участники пополнили свои знания, необходимые для участия в туристских походах.

Генриета ФИЛИППОВА,
ветеран педагогики.

Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов "Чувашрессовпроф" выражает глубокое соболезнование председателю Маринско-Посадского районного координационного совета организаций профсоюзов Лукьяновой Татьяне Викторовне по поводу смерти
м у ж а .



Главный редактор
В.Н. РЫБКИН.
428013, г. Чебоксары,
ул. Калинина, 66, Дом союзов
Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80

Газета зарегистрирована
Управлением Росохранкультуры по ПФО.
Свидетельство ПИ № ФС 18 - 3426
от 04. 07. 2007 г.

Отпечатано в типографии ГУП "ИПК Чувашия"
г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13
Индекс - 54835.
Выходит
два раза в месяц
по пятницам.
Подписано
в печать - 15.00.
Заказ 1205.
Тираж 1900 экз.

Учредитель -
Чувашское
республиканское
объединение организаций
профсоюзов
"Чувашрессовпроф"